

多家银行发布公告调整通知存款、协定存款利率——

利率调整对储户钱袋子影响几何？

近日，多家银行发布公告，对通知存款和协定存款利率进行调整，下调幅度在20BP—50BP不等。那么，两类存款利率下调，对银行和储户分别有何影响？5月17日，记者就此采访我市专业人士了解到，对银行而言，有利于改善银行息差，推动实体经济融资成本稳中有降；对于储户而言，主要对对公业务存在一定影响。

何为通知存款、协定存款

对于普通大众而言，日常接触较多的存款产品主要是活期存款、定期存款，对通知存款、协定存款比较陌生，那这两类存款具体是指什么呢？

公开资料显示，通知存款是指不约定存期，但支取时要提前通知银行，约定支取日期和金额的存款业务，通知期限为1日、7日两种，包括个人通知存款和企业通知存款；协定存款是对公存款的品种之一，是企业与银行签订合同，商定基本额度并按活期存款计算利息，超过基本额度部分，按协定或合同约定利率计息，对利息上浮。

“对个人和单位都有通知存款，而协定存款只针对单位。”我市相关业内人士表示，协定存款和通知存款因其灵活性强且利率上浮后远高于活期产品，成为不少银行的揽储利器。其中，通知存款给予银行一定时间安排资金，保证适度的清偿能力，提高资金利用效率。同时，由于利息一般高于活期，所以储户短期闲置资金能获得更大收益，提高存款的积极性。



多家银行调整两类存款利率

近日，相关部门下发通知，要求各银行控制通知存款、协定存款利率加点上限。其中，四大国有银行协定存款和通知存款自律上限下调幅度约为30BP，其它金融机构降幅约为50BP。另外，对于通知存款利率，国有大行不能超过基准利率10BP，其他银行不能超过基准利率20BP。

央行2015年10月24日发布的金融机构人民币存款基准利率调整表披露，1天和7天期通知存款利率的基准利率分别为0.80%、1.35%，协定存款利率为1.15%。这也意味着，调整后，1天期通知存款最高利率为1%，7天期的通知存款最高利率为1.55%，协定存款最高利率为1.35%。

5月15日，多家大型国有银行开始下调通知存款、协定存款利率上限。记者查询四大行官网发现，工农中建四大行协定存款利率为0.9%，1天通知存款利率为0.45%，7天通知存款利率为1%。记者从我市各相关银行了解到，目前两类存款利率调整已落地执行。

利率调整如何影响钱袋子

尽管此次调整对老百姓的存款利率影响不大，但记者注意到，近期存款利率下调引起市场高度关注。

“银行存款利率下调是利率市场化必然趋势，符合市场规律。”我市某国有银行相关专业人士分析，银行持续加



加大对实体经济支持力度，各项贷款利率下行，银行资产端收益率大幅下行。通过存款利率市场化调整机制下调存款利率，在让利实体经济的同时，也为银行自身稳健和可持续经营提供保障。“利率下调降低资金成本，改善了息差，为贷款端利率下行创造了空间，为企业融资创造更好的条件。”

“此次利率调整也发出长周期降息信号。”相关专业人士认为，在贷款利率维持稳中有降的环境下，为稳定银行净息差水平、降低居民储蓄和刺激消费，以及促进资

金更好流入实体经济，未来存款利率或将延续缓慢下行态势。

对于个人储户而言，面对利率下调又将如何调整投资理财规划？“此次利率下调对个人主要是通知存款有一定影响。”我市一银行客户经理建议，如个人储户通知存款即将到期无更换产品，如刚存不久，可以根据自身风险偏好，调整投资理财方向，如适当关注黄金、国债等产品，进行多元配置资产平衡风险与收益的关系。

本报记者 张水兰

营养师为中高考考生支招 食物多样化 不宜太饱

本报讯（记者冯启榕）中高考在即，如何保证孩子的饮食营养，成了家长们普遍关注的问题。昨天下午，在第34个中国学生营养日到来之际，由南通日报社（集团）主办的学生营养健康公益讲座在安利南通体验馆举行。市六院营养科主管营养师周楠，国家高级营养配餐师樊平，分别围绕中学生饮食营养管理、学生考前营养两大主题精彩开讲。

讲座中，周楠全面解读了14—17岁学龄儿童的营养管理知识，在场家长们直呼都是干货。针对学生考试之前的饮食营养需求，樊平在讲座中给出了建议：食物多样化；高蛋白、中碳水、低脂肪、多维多矿；三餐及加餐不宜太饱；适当合理使用膳食补充剂。“孩子高考在即，这场‘学生营养’公益讲座就像一场及时雨，我们家长太需要了！”一位高三家长说。

崇川区60—85岁老人 可免费接种 23价肺炎疫苗

本报讯（记者冯启榕）昨日，崇川区疾控中心发布健康提醒：崇川区于2023年继续开展实施为60—85岁老年人免费接种23价肺炎球菌多糖疫苗项目。

接种对象如下：具有崇川区户籍，年龄60—85周岁（出生日期：1938年1月1日—1962年12月31日），并且无23价肺炎疫苗接种禁忌证；既往已接种过1剂次23价肺炎疫苗者不建议再次接种，如需接种，须与上一剂间隔5年以上。满足以上条件的可自愿、免费接种1剂次23价肺炎疫苗，请符合条件的接种对象及家属及时关注。

网络司法拍卖公告

南通市海门区人民法院定于2023年6月25日10时至2023年6月26日10时止（延时除外）在淘宝网司法拍卖网络平台上（网址：<http://sf.taobao.com>，户名：南通市海门区人民法院）对南通市海门区海门街道通源新村803幢406室及406号车库进行公开司法拍卖。

起拍价为160万元，保证金为20万元，增价幅度为5000元。

拍卖程序（两轮）：本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的，则进行下一次拍卖，再次流拍将进行变卖；任一阶段成交的，则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者，请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示：优先购买权人未按公告要求办理登记手续的，视为放弃优先购买权。

南通市海门区人民法院
2023年5月17日

网络司法拍卖公告

南通经济技术开发区人民法院定于2023年6月19日10时至2023年6月20日10时止（延时除外）在淘宝网司法拍卖网络平台上（网址：<http://sf.taobao.com>，户名：江苏省南通经济技术开发区人民法院）对位于南通市雅居乐花园9幢2501室不动产进行公开司法拍卖。

起拍价170万元，保证金34万元，增价幅度8500元及其倍数。

拍卖程序（两轮）：本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的，则进行下一次拍卖，再次流拍将进行变卖；任一阶段成交的，则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者，请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示：优先购买权人未按公告要求办理登记手续的，视为放弃优先购买权。

南通市海门区人民法院
2023年5月18日

网络司法拍卖公告

南通市海门区人民法院定于2023年6月24日10时至2023年6月25日10时止（延时除外）在淘宝网司法拍卖网络平台上（网址：<http://sf.taobao.com>，户名：南通市海门区人民法院）对南通市海门区海门街道丝绸路288号、298至315号、317至331号、333号进行公开司法拍卖。

起拍价为3950万元，保证金为400万元，增价幅度为5000元。

拍卖程序（两轮）：本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的，则进行下一次拍卖，再次流拍将进行变卖；任一阶段成交的，则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者，请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示：优先购买权人未按公告要求办理登记手续的，视为放弃优先购买权。

南通市海门区人民法院
2023年5月17日

遗失公告

▲柴晓东（身份证号码：410423198612012571），2016年7月21日取得中级工程师职称证书（编号：ZC201600102299），原件遗失，特刊登作废声明。

▲南通慕岑纺织有限公司遗失公章一枚，编号：3206110911666，声明作废。

▲王春娟遗失警官证，警号：069862，声明作废。

▲本人孙志龙遗失南通航运职业技术学院毕业证书，证书编号：127035201406000060，特此挂失声明！

▲柏彩云遗失崇川区云朵熟食店食品经营许可证（副本），证号：JY13206020254404，声明作废。

公开致歉承诺书

我单位位于江苏省南通市海门区海门港新区海迎路109号。2023年3月29日，我单位通过设施不正常运行的方式排放大气污染物，违反了《中华人民共和国大气污染防治法》的相关规定，受到环保部门查处。对此，我单位认真反思，深刻认识到污染治理是每个企业应尽的社会责任。现就我单位上述违法行为向社会公开致歉，并作出如

下承诺：

一、加强生态环境法律法规的学习，严格遵守国家环境保护法律法规；

二、全面落实企业环保主体责任，确保污染物达标排放；

三、履行环保社会责任，确保废气治理设施正常运行，并积极主动地履行生态损害赔偿责任。

以上承诺请全社会监督！

江苏亚雄减速机械有限公司

2023年5月15日



线上办理
请扫码

加强灵活就业和新就业形态劳动者权益保障

市总工会成立8支服务小分队

本报讯（记者彭军君）近日，南通市总工会召开全市新就业形态劳动者建会入会与维权服务一体化推进工作部署会，成立8支新就业形态劳动者服务小分队，实施“工会在身边暖‘新’再出发”行动，持续加强灵活就业和新就业形态劳动者权益保障。

活动发布了2023年服务新就业形态劳动者十大项目，向成立的新就业形态劳动者服务小分队授旗，并向新就业形态劳动者代表赠送意外伤害险和爱心大礼包。

据悉，在“工会在身边暖‘新’再出发”行动中，各小分队将通过工会户外劳动者爱心服务站、女职工康乃馨服务站、司机之家、骑手之家等新就业形态劳动者聚集地，为新就业形态劳动者提供“小、快、灵、闪”的菜单式服务，让权益保障服务更加多元、更有质量、更为精准。



南通博物苑首款数字藏品上线发行 全网限量1905份今日开抢

本报讯（记者杨镇潇 实习生陆家琪）记者从南通博物苑获悉，在国际博物馆日到来之际，由南通博物苑和上海博物馆联合开发的首款数字藏品——“1905·中国博物馆元年”限量款纪念徽章于5月18日上午10:30在“海上博物”微平台正式公开发售。全网限量免费推出1905份，每人限领一份，领完即止。

知往鉴今，以启未来。1905年，张謇怀揣着教育救国的理想在家乡南通建立了中国第一座公共博物馆南通博物苑，并由此开拓了中国博物馆事业的发展之路。而该藏品作为历史上第一枚以“中国博物馆元年”为主题的数字徽章，意义非凡。

据介绍，这款纪念徽章的设计灵感来源于南通博物苑最早的服务馆——南馆。整体为半圆形立体制，立体呈现了南馆最具辨识度的正面部分，且与建筑物标志性的半圆形门头相呼应。徽章本体采用印刻手法，将南通博物苑藏张謇佩宝光嘉禾勋章上的八角星光元素加以呈现，丰富徽章的质感和层次感。徽章背面则采用金色篆刻“1905·中国博物馆元年”的字样，精致且显珍贵。

事业单位面试本周末举行

考生不得泄露姓名、身份、工作单位等个人信息

本报讯（记者何家玉）南通市2023年事业单位公开招聘工作人员面试，将于本周末（5月20日—21日）举行。考点设在江苏省南通工贸技师学院，建议选择绿色出行方式。

考生须按照面试通知书规定的时间（7:00前抵达考点），携带本人有效期内身份证件原件、纸质版面试通知书，到指定的候考室报到。

面试将采用随机抽签方式确定次序，抽签完成后，会发放标有面试顺序号的胸贴。请一直佩戴直至考试结束离开考点，严禁交换或撕毁胸贴，否则按违纪违规处理，取消面试资格或面试成绩。考生不得穿着带有特殊职业标志的制式服装，不得泄露姓名、身份、工作单位等任何个人信息，否则按违纪违规处理，取消面试资格。



车辆落水需抓住三个黄金时机

16日，湖北一网红浮桥公路出现坠车事故，一辆游览车从浮桥冲出栏杆后沉没。车辆落水事故时有发生，往往造成惨痛悲剧，令人心痛。那么开车时不慎落水该如何自救呢？

一般来说，车辆涉水分为三个阶段。第一阶段：车子刚落水（最佳逃生时机）。此时车身大部分都在水面之上，车门窗都还比较容易打开，这是弃车逃生的最佳时机。第二阶段：水已漫过车门（关键逃生时机）。当水位漫过车门时，因为车辆内外巨大的水压差，此时车门已经很难打开。你要做的是砸碎车窗，用安全锤、头枕等尖锐的物品，用力敲打侧方玻璃四角，砸碎后迅速逃离。第三阶段：水完全淹没车顶（最后逃生时机）。如果错过前面两个时机，你还剩最后一次机会，等待水完全灌入车辆，车内外水压一致的那一刻，深吸一口气，用力打开车门，然后随着气泡的方向逃生。



昨天，如皋市城南街道新华幼儿园内，小朋友体验电子秤计量。

当天，城南街道新华社区工作人员走进新华幼儿园，通过指导小朋友学习传统杆秤与电子秤计量、模拟演示计量器材等方式，让孩子们在实践中感受时代发展与生活的变迁，迎接5月20日世界计量日的到来。 CFP供图

公告业务办理地址：南通报业传媒大厦（南通市世纪大道8号）22层2210室，联系电话：0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。